Упражнения для артикуляционной гимнастики с картинками.
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БАРАБАН -  многократно  часто произносить звук «Д», как стучит барабан.  Язычок стучит в верхние резцы или альвеолы над ними.  5 – 7  секунд.

ГРИБОК – присосать широкий плоский язык к небу, рот открыт. Подъязычная связка натянута. Во тру получается как бы грибок, где шляпка -  язык, а  ножка -  подъязычная связка. Удержать 5 – 7 секунд
ИНДЮК – кончиком языка быстро проводить по верхней губе вперед-назад, получается звук, похожий на «Бл-бл-бл», как болбочет индюк.

5 – 7 секунд.

 ЛОШАДКА- поцокать языком, как стучит копытами лошадка. 5 – 7 секунд.

ОКОШКО -  открывать и закрывать рот, как открывается и закрывается окошко. 5 -  7 раз.
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ЧАСИКИ – рот приоткрыт в улыбке. Язычок немного высунут изо рта. Совершать движения языком от одного уголка рта к другому, как будто тикают часики. 5 – 7 секунд.

БЛИНЧИК – рот открыт. Положить широкий плоский расслабленный язык на нижнюю губу. Язычок как будто блинчик. Удержать 5 – 7 секунд.
ДУДОЧКА – вытянуть губы вперед, как дудочка. Удержать  5 – 7 секунд.

КАЧЕЛИ - рот открыт. Язык высунут изо рта. Совершать движения языком вверх-вниз, от носа к подбородку, как качаются качели. 5 - 7 секунд.

ЛЯГУШКА -  растянуть губы в улыбке, удержать 5 – 7 секунд.

ПАРОХОД  ГУДИТ -  слегка зажать кончик языка между резцами, произносить звук «Ы», получается звук «Л».  Погудеть несколько раз.

ЧАШКА – кончик языка и боковые края загнуть вверх. Середина языка прогнута вниз. Язык принимает форму чашки. Удержать 5 – 7 секунд.
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ВКУСНОЕ ВАРЕНЬЕ  - облизывать верхнюю и нижнюю губу, как будто  слизывать варенье. 5 – 7 раз.

ЖИРАФ – рот открыт. Язык
высунуть вверх как можно выше, 

как шея у жирафа. Удержать 5 – 7 секунд. 

КОШКА – рот  открыт. Язычок «лакает», как кошка лакает молоко.  5 – 7 секунд.

МАЛЯР – рот открыт. Гладить языком небо спереди  назад, от резцов к мягкому небу, как будто красить потолок. 5 – 7 секунд

СЛОНИК – собрать губы в хоботок, покрутить в одну сторону, в другую. 5 – 7 секунд.

ПОЧИСТИМ  ЗУБКИ -  проводить кончиком языка по верхним и по нижним резцам,  как будто чистить зубки . 5 – 7 секунд.

ШАРИКИ – надуть щеки, кулачками слегка ударить по щекам, как будто шарики лопаются. 5 – 7 секунд.

ЗАБОРЧИК – улыбнуться, рот приоткрыть. Показать зубки, будто 

Это заборчик. Удержать 5 – 7 секунд.
